附件2：英国里丁大学、美国加州大学圣迭戈分校介绍
英国里丁大学University of Reading

学校概况

　　学校名称：里丁大学 

　　建校年代：1892年 

　　所在国家：英国 

　　所在省州：伯克郡 

　　所在城市：Reading 

　　学生人数：22805人 

　　中国教育部是否认证：获得认证 

学校简介

　　里丁市位于伦敦的正西方，距伦敦市中心约66公里。从里丁去伦敦乘直达快车仅需22分钟。铁路、高速公路横贯东西，交通十分方便。 

　　这座已有千年历史的小城偎依着静静流淌的泰唔士河，真好似镶缀在美丽的缎带上的一颗珍珠。肃穆的教堂年代久远，古朴的客栈名闻四方。维克多利亚时代的红砖建筑衬托着工业园的现代化楼群，中世纪的尖塔遥指蓝天。里丁城展示了古典与现代风格美的结合。这里得天独厚的地理优势和商业环境吸引了众多的著名跨国公司，尤其是电子和通讯产业中的高科技企业在此安营扎寨。因此她享有“英国硅谷”之美名。 

　　里丁大学是一所综合性大学，开设了近400门大学本科和研究生课程，所涉及的领域十分广泛。现有在校学生约一万两千人，其中研究生占在校生总数的35%。来自世界上一百多个国家的留学生约占在校生总数的20%。景色秀丽、环境宜人的校园和先进的教学设施使里丁大学始终保持着『全英最卓著和成功的校园大学』之一的声誉。从1974年开始，里丁大学逐步奠定了培养银行和金融业管理人才的特色和优势。 

学校学部及专业

　　大学有五个学部：农业和食品，教育和社区研究，文科和社会科学，理工科学，城市和地区研究 

　　本科专业设置：国际保险, 投资和银行, 法律, 管理, 政治和国际关系, 印刷术和图象通讯,食品市场营销经济学, 食品研究, 景点管理,农村资源管理，媒体研究，经济学，电影和戏剧，生化, 生物科学,化学, 计算机科学, 环境科学, 环境生物学, 环境化学, 分子生物学, 统计, 建筑和管理, 建筑环境工程设计和管理, 建筑测量, 建筑管理, 工程学和测量, 不动产管理, 地理, 财产投资和财政, 土地管理, 测量, 城市计划和管理。 

杰出课程

　　传播和媒体研究，戏剧、舞蹈和影视研究，环境研究，食品科学，地理学，地质学，艺术史，建筑和设计，机械工程学，社会学，城乡规划和美化。
美国加州大学圣迭戈分校

加州大学圣地亚哥分校（UCSD）被誉为“公立常春藤”之一，是美国重要的学术联盟美国大学联合会（Association of American Universities）的成员。这所曾产生十七位，现有九位诺贝尔奖得主任教的大学，是全美重要的学术发展重地。2009年上海交通大学世界大学学术排行榜中，加州大学圣地亚哥分校排名全球第14名，2011福布斯美国大学排行榜16名。 　　20世纪中叶，加州政府不惜成本，投入大量资金，于南加州地区圣迭戈市创建了一个以加州理工为楷模的高水平的以理工科为主的加州大学分校，这就是UCSD。虽然UCSD成立较晚，但其实是以世界顶级的斯克里普斯海洋学院及圣迭戈市医学体系为主建立的。加州大学圣地亚哥分校是北美一个重要的研究中心，UCSD自二十世纪建校以来，以其活跃创新的学术风气吸引来自世界各地的学生、学者及研究人员，迅速成长为世界顶尖学府。 　　在一流教育实力的基础上，UCSD还着重强调其以科研为导向的高等学府定位。学校每年平均有19亿的研究经费，超过了加州大学伯克利分校（UCB）和洛杉矶分校（UCLA），居于UC系统首位。UCSD也拥有一流的研究和教学设施，建有音乐研究中心、语言研究中心、加利福尼亚研究所、地球和行星物理学研究中心、海洋资源研究中心、纯自然科学和应用科学研究所、癌症研究中心、天文物理和空间科学研究中心、进化生物学研究中心、能源研究中心、圣地亚哥巨型计算机研究中心、信息处理研究中心、拉美研究中心、美国-墨西哥研究中心等一大批科研机构。学校采取小班授课，学术气氛浓厚，是向往新鲜事物，超越平凡的学子游学的天堂。 



  

 HYPERLINK "http://baike.baidu.com/albums/1400361/1400361.html" \l "0$a8ad94132778b0b7f6039e6c" \t "_blank"  
　　学校荣誉 　　加州大学圣地亚哥分校拥有500多公亩的校园，一向以科学

 

研究著称。除了英文相关研习课程外，本校还针对医学院学生开医学英语课程，让有志出国进修的学生增进英文能力。建校短短50年的历史中，就曾有17位诺贝尔奖获得者出自该校。 　　
圣地亚哥分校有着坚强的师资阵容，其理科师资排在全美公立大学的首位。在最新的美国新闻周刊组织的大学排名中，UCSD入选全美最热门的理科十大院校院校之一，排名第六，这十所院校分别是：Harvard, UC Berkeley, Stanford, MIT, Yale, UCSD, CalTech, Princeton, Cornell, Chicago。在全美公立大学排名中位居第七，全美大学本科综合排名中位居第35位。另外UCSD在美国研究协会组织的全美大学研究生院排名中名列第十位（前九名分别是：UC Berkeley, MIT, Harvard, Princeton, Stanford, CalTech, Yale, Chicago, Cornell, UCSD）。其中海洋地理学和神经科学排名第一。 　　成立于1959年的加州大学圣地亚哥分校拥有500多公亩的校园,虽然建校只有短短的五十年，但是已经成为美国顶尖以研究科学为主的大学之一。在美国国家教育调查委员会的调查中，该校是全美排名第10的高等教育学府，与哈佛、耶鲁及普林斯顿大学齐名，经过评鉴是全球最重要的学术机构之一。 　　学校排名 　　加州大学圣地亚哥分校是美国最著名的公立大学之一，也是世界著名的研究性大学，在美国以至全球均享负盛名，多年来的大学评分中圣地牙哥加州大学也是名列前茅。 
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US News and World Report2011年美国公立大学排名：7th。 　　
上海交通大学2011年世界大学学术排名：14th。 　　
泰晤士报2011年世界大学排名：32th 　　
泰晤士报2011年世界大学声誉排名：30th 　　
Washington Monthly2009年美国大学排名：2nd 　　
US News and World Report2011年美国大学本科综合排名:35th。 　　
美国国家教育调查委全美高等教育学府排名: 10th。 　　
美国大学工程院排名：13th 　　2011福布斯美国大学排行榜：161th
