学院召开会议布置2009年工作

3月11日我院召开全院教职工大会，对2009年工作作了全面安排。姜相志院长首先传达了学校寒假工作会议精神，各分管院领导分别对全年工作提出了要求。
2009年我院的主要工作有8项：

一、凝炼学科方向，通过博士点的牵引，带动人文社会科学相关学科的发展。1、要进一步动员广大教师关心学院学科发展建设，组织骨干教师对影响学科发展建设的关键性问题进行深入研讨；2、要借我院思想政治教育博士点被列为学校C类建设学科的大好时机，将思想政治教育博士点的建设内容进一步细化；3、要充分发挥思想政治教育博士点的牵引作用，积极带动社会学、法学、应用心理学学科的发展；4、要大力加强马克思主义基本原理学科的建设，整合学院办学资源，在研究方向、师资力量配备等方面做出调整；5、成立“哈尔滨工程大学船舶工业经济法律研究所”； 6、申报民商法硕士学科点。

二、突出办学特色，积极争取申办新的本科专业。1、我院现有的“政治学与行政学”、“法学”两个本科专业要继续向学校“三海一核”主体学科靠拢，借助学校主体学科的专业特色，形成我院文科专业的办学特色；2、组织专业教师对原有本科教学计划进行认真修订，在深入论证的基础上，建立特色课程平台，增加与服务方向密切相关的课程，删减一般性课程；3、根据学科与专业未来发展需求，充分申明理由，努力征得学校的理解与支持，申报社会学（或将08级政治学与行政学专业分出一个班）本科专业，并为申报应用心理学本科专业奠定基础。

三、贯彻中央对思想政治理论课的新要求，积极推进思想政治理论课教学改革。1、积极向学校领导及机关部门反映我校思想政治理论课在课程设置、师资力量投入、条件保障等方面存在的问题，为国家对思想政治理论课检查做好准备；2、认真总结案例教学的成功经验，努力推进教学方法改革，在提高思想政治理论课的教育教学实效性上下功夫；3、按照中央文件要求，结合我校实际，对思想政治理论课机构设置提出建议。

四、把教学工作摆在中心位置，把工作的着眼点始终放在人才培养质量上。1、组织召开第三届人文社科学院教学工作大会，开展“人文学院第三届优秀主讲教师”评选活动，完成新版人才培养方案的修订工作；2、加强制度建设，完善《本科毕业论文质量监控措施》、《教学督导工作制度》等教学管理文件，规范日常教学管理，切实提高09 届学生毕业论文质量；3、加强与学校主体学科的联系，安排好学生到青岛船厂实习等相关事宜；4、做好各方面准备，申报《形势与政策》省级精品课程。

五、继续不断提升我院科研工作的整体水平。1、充分发挥《黑龙江省高校人文社科重点研究基地》的作用，不断摸索基地建设的成功作法；2、加强对国家、省级课题的申报、检查、成果评估等项工作，组建科研团队，形成整体合力；3、提高在中高档期刊上发表文章的数量和档次；召开学院首次科研表彰大会，对在科研工作中做出突出贡献的人员进行表彰，调动广大教师从事科研的积极性。
六、推进人事制度与分配制度改革，加快教师队伍建设。1、注重引进人才的质量与学科专业发展方向的一致性，特别是在引进具有较高教学能力和学术水平的人才上把好关；2、继续鼓励青年教师在职攻读博士学位，为他们的学习提高创造条件；3、继续鼓励教师提高外语水平，提高国际交流能力；4、全面总结近年来人事制度与分配制度改革的成功作法，做好新一轮岗位评聘工作；5、做好岗位分级后的各项后续工作，加强对教师业绩的考核，调动广大教师从事教学科研的积极性。

七、继续扎扎实实抓好我院的学生工作。1、继续保持多年来四级英语通过率的的较高比率；2、继续保持学生考研率排在全校前列；3、力争学生的一次就业率不低于去年；4、继续提高学生贷款的还贷率；5、采取多种方法，吸引更多的学生参与到课题申报、SIFE创业大赛等科研、学术活动中来；6、全面抓好学风建设等项工作。

   八、加强党组织建设，发挥基层党组织作用。学院党组织要继续紧紧围绕教学、科研中心工作，充分发挥党总支的监督保证作用、党支部的战斗堡垒，党员的先锋模范作用，团结全院教职工，为实现学院的奋斗目标而努力工作。在做好日常党务工作的同时，按照学校统一安排，重点抓好科学发展观教育。

